Loi d’Ohm

OBJECTIFS :

Les manipulations proposées permettent de vérifier les savoir-faire expérimentaux suivants :
- réaliser un montage à partir d’un schéma ;

- maîtriser le branchement d’un rhéostat ;

- maîtriser le branchement d’un ampèremètre et d’un voltmètre, d’un ohmmètre ;

- respecter les consignes de sécurité ;

- effectuer une lecture d’appareils de mesure : voltmètre et ampèremètre ;
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Dans la suite du document, ce symbole signifie “ Appeler le professeur ”. 
Information : Pour pouvoir faire varier la tension aux bornes du générateur, on utilise un rhéostat dont le schéma est le suivant : 
I- Cas d’une résistance :
On réalise le montage suivant, afin de mesurer la tension aux bornes d’une résistance R3, ainsi que l’intensité du courant qui traverse le circuit quand on fait varier la tension aux bornes du générateur. 
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( Identifier les différents constituants du circuit. Indiquer le sens du courant électrique sur le schéma.
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( Placer sur le schéma :

· l'appareil qui permet de mesurer l'intensité du courant qui circule dans le circuit.

· l'appareil qui permet de mesurer la tension aux bornes de la lampe.
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Appeler le professeur pour qu’il vérifie le schéma
( Réaliser le montage avec le générateur en position arrêt ou off.
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Ne pas brancher le générateur de courant continu avant que le professeur ne soit passé.
· Les appareils de mesures seront réglés sur le calibre le plus grand.

· Le rhéostat sera réglé au maximum.
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Appeler le professeur pour qu'il vérifie le montage.

( Effectuer une série de six mesures de la tension et de l’intensité. Reporter ces valeurs dans le tableau ci-dessous.

	Mesure
	N°1
	N°2
	N°3
	N°4
	N°5
	N°6

	I (en mA)
	
	
	
	
	
	

	U (en V)
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Appeler le professeur pour qu'il vérifie les mesures.

II- Caractéristique intensité tension :
1 - Définition :
On obtient la caractéristique intensité tension d’un récepteur en reportant sur un graphique les variations de la tension de ce récepteur en fonction de l’intensité qui le traverse.
2 – Représentation graphique :
Reporter sur le graphique les points correspondants aux couples de valeurs obtenus pour la résistance. Relier les points.
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Que constate-t-on ?………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………..…………………………………………….

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………..…………………………………………….

Interprétation :

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….……………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….…………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………….……………………………

Ici la valeur de la résistance est :……………………………………………………………………………………………….

On peut vérifier cette valeur à l’aide d’un ohmmètre. Pour cela il faut défaire le circuit et brancher les bornes du dipôle aux bornes COM et Ω d’un multimètre, le sélecteur est sur la position ohmmètre et sur le calibre le plus élevé.

Quelle valeur relève-t-on ?.....…………………………………………………………………………………………………………

Est-ce en accord avec le résultat trouver précédemment ?……………………………………………………

Conclusion : 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….……………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….…………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………….……………………………

III - Exercices : 

Exercice 1 : Calculer la tension aux bornes d’une résistance R = 24
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, parcouru par un courant d’intensité I = 65 mA.

Exercice 2 : Calculer l’intensité du courant qui traverse un conducteur ohmique de résistance R = 200
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, aux bornes duquel est établie une tension égale à 15 V.

Exercice 3 : Calculer la résistance d’un conducteur ohmique aux bornes duquel est établie une tension égale à 13,5 V lorsqu’il est traversé par un courant électrique égale à 10 mA.
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C représente le curseur qu’on peut faire varier.
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